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Из архивите на д-р Кръстьо Кръстев
 Пенчо Славейков като поет и художник
 На Острова на блажените
 За зверствата на сърбите в Македония

 Петър Трендафилов. Пенчо Славейков: 
статуи и гробници, смърт и канонизация  

 Пламен Дойнов. Из пожълтялата преса на 
1946/1947

Към 60-годишнината на Емил Ив. Димитров
 Слово-наздравица на юбиляря 
 Жорди Мориляс

Към 60-годишнината на Петър Чухов
 Ангел Игов, Анна Лазарова, Амелия Личева, 
Бойко Ламбовски, Георги Господинов, 
Емануил А. Видински, Капка Кънева, Кристин 
Димитрова, Марин Бодаков, Мирела Иванова, 
Мира Душкова, Михаил Неделчев

Подвоумих се дали да изпиша заглавието – „След пандемията“. 
Но си казах да не дърпам дявола за опашката. Пандемията се 
прави, че си е тръгнала, но може би само си почива и току-
виж отново ни връхлети и тогава... Въпреки че цялото ми 
същество вика: Да, вече се измъкваме! Свършва ужасът 
на доброволния затвор. Задава се краят на страха. Залязва 
слънцето на усойното време. Идва лятото на всекидневната 
ярка свобода.
Добре, нека е така. Нека идва и да ни опиянява!
Но преди да ни завладее, да се запитаме: Какво написахме 
докато се надлъгвахме със заразата и смъртта?
Планини от есета, стотици стихотворения, към тях и 
разкази, десетки тежки и по-леки романи, междувременно и 
няколко монографии, които все някога ще бъдат издадени. Със 
сигурност имаме романа „Опашката“ на Захари Карабашлиев. 
Да го видим отблизо, за да узнаем повече как руините на 
вътрешния ни свят завладяват софийските улици и площади.
Какво научихме за българската литература?
Че поне за известно време тя може без всичко – без активно 
работещи издателства, без книжен пазар, без редактори и 
дори без читатели. Но не може без писатели, без конкретни 
пишещи хора, които – макар и лишени от близък хоризонт на 
осъществяване на творбите си – не престават да гледат в 
белите екрани на своите компютри, да пишат понякога, да 
трупат основанията за собственото си съществуване. Иска 
ми се днес да обърнем очи тъкмо към тях. Към авторите.
Заглавията вече се изсипват. Тепърва ще ни заливат още и 
още – всички, създадени в месеците на изолация, през двете 
години на отсрочено настояще.
Какво ще правим сега? Ще трябва и да ги четем.

ПЛАМЕН ДОЙНОВ
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След...

„Литературен вестник“ беше отличен с националната 
награда „Христо Г. Данов“ в категория „Представяне 
на българската книга“ на церемония в къщата музей на 
големия книгоиздател в Пловдив на 14 юни 2021 г. Да 
припомним, че през годините редактори на вестника са 
печелили наградата в същата категория: Бойко Пенчев 
(2004), Йордан Ефтимов (2006), Амелия Личева (2018). 
Сега, 30 години след началото си, нашият седмичник 
получава цялостно признание – за думите и жестовете 
на своите автори и редактори, за стотиците и 
хилядите рецензии, проблемни и обзорни статии, 
посветени на българските писатели и техните книги.
Отличените в останалите категории  през тази 
година бяха: Бойка Асиова в „Българска художествена 
литература“ – за романа „Роден на Великден“; Стефан 
Русинов в „Преводна художествена литература“ – за 
превода от китайски език на „Живи“ от Ю Хуа и 

на „Трите тела“ от Лиу Цъсин; Нонка Богомилова 
в категория „Хуманитаристика“ – за „Балканите: 
белязани пътища (1991–2016)“; издателство „Факел 
Експрес“ в „Изкуство на книгата“ – за „Творения“ от 
Велимир Хлебников; Сотир Гелев в категория „Издание 
за деца“ – за „Приключенията на господин Боровинка 
по вода и суша“; Мая Николова Димитрова от НБКМ 
в „Библиотеки и библиотечно дело“; Дамян Дамянов 
в категория „Дизайн и оформление на книга“ – за 
оформлението на „Метаморфозата“ от Франц Кафка 
и на „Приказки на пишеща машина“ от Джани Родари. 
Голямата награда за цялостен принос в националната 
книжовна култура беше присъдена от министъра на 
културата на белетриста Георги Стоянов.

ЛВ

ЛВ с награда „Христо Г. Данов“

В двора на Томбул джамия в Шумен.
Снимка Бояна Петрова


